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1 Қолданылу саласы

Осы ИП ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптарын, сондай-ақ «ҮМЗ» АҚ басшылығының Саясатын «ҮМЗ» АҚ аумағында жұмыс істейтін ұйымдардың назарына жеткізу тәртібін белгілейді.

2 Нормативтік сілтемелер 

Осы ИП қолдану үшін келесі анықтамалық құжаттар қажет. Күні көрсетілмеген сілтемелер үшін сілтеме құжатының соңғы басылымы қолданылады (оның барлық өзгерістерін қоса алғанда).

СТ 20.0007 Терминдер мен белгілер.

СТ 28.0021 «ҮМЗ» АҚ-ның мердігер ұйымдармен өзара қарым-қатынасын жүзеге асыру тәртібі.

ИП 32.0005 «ҮМЗ» АҚ бөлімшелерімен шикізатты, материалдарды, реагенттерді, жабдықтарды, энергия тасымалдағыштарды, жұмыстар мен қызметтерді сатып алуы.

3 Терминдер, белгілер және қысқартулар

Осы ИП-да СТ 20.0007 сәйкес терминдер, белгілер және қысқартулар, «ҮМЗ» АҚ басқару құрылымына сәйкес қысқартулар қолданылады.

4 Жұмыстардың құрамы мен орындалу тәртібі

«ҮМЗ» АҚ аумағында жұмыс істейтін ұйымдарға қойылатын ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптары» (бұдан әрі – ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптары) (А қосымшасы) және «ҮМЗ» АҚ басшылығының Саясаты келесі ұйымдардың назарына жеткізілсін:

- мердігерлік ұйымдар, СТ 28.0021 сәйкес жүзеге асырылады;

- «ҮМЗ» АҚ аумағында орындалатын жұмыстар мен қызметтерді сатып алуға «ҮМЗ» АҚ-мен шарттар жасасатын ұйымдар (сондай-ақ өнім беруші «ҮМЗ» АҚ аумағына әкелетін тауарларды сатып алуға шарттар), ИП 32.0005 сәйкес жүзеге асырылады;

- өндірістік алаңның аумағында орналасқан жалға алушы ұйымдар, жалдау шарттары жасалған жағдайда, және оған көрсетілген құжаттарды, сондай-ақ шарттың мәтініне келесі мазмұндағы тармақтарды енгізумен, ЭЖБ жүзеге асырады: 
·  жалға алушы «ҮМЗ» АҚ-ның ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптарын сақтауға жауапты; 

· жалға алушы өз ұйымының персоналын «ҮМЗ» АҚ-ның ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптарымен, сондай-ақ «ҮМЗ» АҚ сыртқы сайтында орналастырылған «ҮМЗ» АҚ басшылығының Саясатымен таныстыруы тиіс (http://www.ulba.kz/ru/);

· егер жалға алушының жалға берілетін алаңдарда құрамында қауіпті өндірістік объектілері болса, ол жалдау шартын жасасқаннан кейін «ҮМЗ» АҚ ӨҚДҚ аварияларды жою жоспарларының көшірмелерін жіберуге міндетті.

«ҮМЗ» АҚ аумағында жұмыс істейтін ұйымдардың персоналы хабардар болуы тиіс:

· маңызды/елеулі экологиялық аспектілер және олар орындайтын жұмысқа байланысты қоршаған ортаға тиісті нақты немесе ықтимал әсерлер туралы;

· жақсартылған қызмет көрсеткіштерінің пайдасын қоса алғанда, ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ қамтамасыз етуге қосқан үлесі туралы; 

· ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптарына сәйкессіздіктердің салдары туралы.

А қосымшасы

(міндетті)

«ҮМЗ» АҚ аумағында жұмыс істейтін ұйымдарға қойылатын 

ҚОМЖ және ДҚжЕҚҚМЖ талаптары

«ҮМЗ» АҚ-да әзірленді, енгізілді, пайдалануда және қолданыстық күйінде сақталуда: 

· ИСО 45001 «Денсаулық сақтау менеджменті және еңбек қауіпсіздігін қамтамасыз ету жүйесі. Талаптар және оларды қолдану жөніндегі нұсқаулық»  халықаралық стандартының талаптарына сәйкес келетін Денсаулықты қорғау және еңбек қауіпсіздігін қамтамасыз ету менеджменті жүйесі (ҚОМЖжДҚжЕҚҚМЖ).    
· ИСО 14001 «Экологиялық менеджмент жүйесі. Талаптар және оларды қолдану жөніндегі нұсқаулық» .халықаралық стандартының талаптарына сәйкес келетін қоршаған орта менеджменті жүйесі (ҚОМЖ).  
«ҮМЗ» АҚ-да «ҮМЗ» АҚ басшылығының саясаты» әзірленді.

«ҮМЗ» АҚ аумағында жұмыс істейтін ұйымдардың қызметкерлері келесі талаптарды орындауға міндетті:

·  барлық жұмыстарды ҚР еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау, өнеркәсіптік және өрт қауіпсіздігі, қоршаған ортаны қорғау саласындағы заңнамасына сәйкес жүргізу;

· еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі жалпы зауыттық нұсқаулықтың талаптарын сақтау;

· Тапсырыс берушіге ұсынылған бекітілген жобалық-конструкторлық құжаттама бойынша құрылыс-монтаждау жұмыстарын жүзеге асыру кезінде «Қоршаған ортаны қорғау» және «Қоршаған ортаға әсерді бағалау» бөлімдерінің талаптарын мүлтіксіз орындау;

· бериллий өндірісінің өндірістік корпустарында жұмыстарды орындаумен айналысатын мердігер ұйымдардың қызметкерлері үшін бериллий өндірісінің жұмыскерлеріне арналған еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі жалпы нұсқаулықтың талаптарын сақтау;

· ядролық және радиациялық қауіпсіздік талаптарын сақтау;

· құрылыс қалдықтары мен басқа да қоқыстарды осы үшін арнайы бөлінген орындарға жинау және орналастыру;

· жанар-жағармай, лак-бояу және өзге де қауіпті және зиянды химиялық заттардың төгілуіне, ағып кетуіне және ағуына жол бермеу; 

· жұмыс аяқталғаннан кейін үй-жайлар мен аумақты тазалауды жүргізу;

· энергия ресурстары мен суды үнемді пайдалану;

· мұнай өнімдерін және құрамында ластаушы заттар бар басқа да сұйық қалдықтарды жерге және нөсерлі кәріз құдықтарына төгілуіне жол бермеу; 

· жүргізілетін жұмыстар процесінде пайда болған жанар-жағармай, лак-бояу және өзге де зиянды химиялық заттар, құрамында ластаушы заттар бар сұйық қалдықтар, қатты қалдықтар және басқа да қоқыстар байқаусызда топыраққа, нөсерлік ағындарға, тротуарларға, жолдар мен үй-жайларға түскен жағдайда оларды тазалау;

· техникалық тексеруден өткен жарамды автотракторлық техниканы (автомобильдер, тракторлар, тиегіштер, компрессорлар және басқа да механизмдер) пайдалану;

· «ҮМЗ» АҚ-да қолданылатын еңбек тәртібі ережелерін сақтау.
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